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2.1. Sursa proiectului de act normativ 
 
Proiectul de lege a fost iniţiat în baza Legii nr. 590/2003 privind tratatele şi are drept scop ratificarea 
de către Parlamentul României a Convenției Multilaterale pentru a Facilita Implementarea Pilonului 
Doi al Regulii de supunere la impozitare a Organizației pentru Cooperare și Dezvoltare Economică 
(OCDE), deschisă spre semnare la 2 octombrie 2023 și semnată de România la Paris la 19 septembrie 
2024, precum și notificările pe care România le va prezenta la data depunerii la Organizația pentru 
Cooperare și Dezvoltare Economică (denumită, în continuare, “OCDE”) a instrumentului său de 
ratificare a Convenției Multilaterale pentru a Facilita Implementarea Pilonului Doi al Regulii de 
supunere la impozitare a OCDE (denumită, în continuare, “Convenția”). 
 

 

2.2. Descrierea situaţiei actuale 
 

Convenția este unul dintre rezultatele Cadrului Incluziv al OCDE/G20 privind erodarea bazei de 
impozitare și transferul profiturilor (Cadrul Incluziv al OCDE/G20 privind BEPS) cu privire la soluția 
bazată pe doi piloni pentru abordarea provocărilor fiscale generate de digitalizarea economiei (soluția 
bazată pe doi piloni a Cadrului Incluziv al OCDE/G20 privind BEPS), astfel cum este prevăzut în 
Declarația privind soluția bazată pe doi piloni a Cadrului Incluziv al OCDE/G20 privind BEPS din 8 
octombrie 2021. 

Ca parte a acordului privind soluția bazată pe doi piloni a Cadrului Incluziv al OCDE/G20 prevăzut în 
Declarația din octombrie 2021, membrii Cadrului Incluziv al OCDE/G20 privind BEPS care aplică 
cote nominale ale impozitului pe veniturile societăților sub cota minimă de 9% la dobânzi, redevențe 
și la un set definit de alte plăți (plăți efectuate pentru folosirea sau dreptul de a folosi drepturi de 
distribuire cu privire la un produs sau serviciu, prime de asigurare și reasigurare, comisioane pentru 
furnizarea unei garanții financiare sau alte taxe de finanțare, închirierea sau orice altă plată pentru 
utilizarea sau dreptul de utilizare a produselor industriale, echipamentelor comerciale sau științifice, 
orice venit primit în contrapartidă pentru prestarea de servicii) și-au asumat angajamentul să 
implementeze regula de supunere la impozitare (denumită, în continuare, “STTR”) în acordurile lor 
bilaterale pentru eliminarea dublei impuneri atunci când li se solicită acest lucru de către membrii 
Cadrului Incluziv al OCDE/G20 privind BEPS identificați ca fiind țări în curs de dezvoltare. 

Astfel, a fost dezvoltat un instrument multilateral (Convenția) cu scopul de a asigura o implementare 
rapidă a STTR în acordurile bilaterale pentru eliminarea dublei impuneri relevante. Alternativ, 
membrii Cadrului Incluziv al OCDE/G20 privind BEPS pot implementa STTR și prin negocieri 
bilaterale. 

Grupul de lucru nr. 1 al OCDE privind acordurile pentru eliminarea dublei impuneri și întrebări 
conexe a elaborat textul Convenției, care a fost adoptat de către Cadrul Incluziv al OCDE/G20 privind 
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BEPS la 15 septembrie 2023 și deschis spre semnare începând cu 2 octombrie 2023. 

Secretariatul OCDE a programat o primă rundă de semnare a Convenției în cadrul unei ceremonii 
stabilită pentru data de 19 septembrie 2024, la sediul OCDE din Paris, dorind ca acest eveniment să 
reprezinte un angajament al membrilor Cadrului Incluziv al OCDE/G20 privind BEPS de 
implementare cât mai rapidă a STTR. 

Convenţia a fost semnată din partea României de doamna Ioana Bivolaru, ambasadorul extraordinar și 
plenipotențiar al României în Republica Franceză, în baza aprobării de semnare obţinută în şedinţa 
Guvernului din 4 septembrie 2024 şi a aprobării Preşedintelui României. 

Înainte de data semnării, la 18 septembrie 2024, România a depus la OCDE și o listă preliminară de 
notificări în baza articolului 10(4) din Convenție. 

Ceremonia de semnare a reunit ministri, autorități la nivel înalt și delegați ai Cadrul Incluziv al 
OCDE/G20 privind BEPS dintr-un număr de 57 de jurisdicții. 

Alături de România, Convenția a mai fost semnată de încă 8 jurisdicții: Barbados, Belize, Benin, Cabo 
Verde, Congo, Indonezia, San Marino și Turcia. Simultan, alte 10 jurisdicții au semnat o scrisoare de 
intenție privind semnarea Convenției, respectiv Belgia, Bulgaria, Costa Rica, Mongolia, Portugalia, 
Senegal, Seychelles, Thailanda, Ucraina și Uzbekistan. 

 
 

2.3. Schimbări preconizate 
 

Convenția se aplică acordurilor fiscale vizate, respectiv acordurilor bilaterale pentru eliminarea dublei 
impuneri existente care sunt identificate în mod explicit de fiecare dintre părțile la acele acorduri 
fiscale vizate. Convenția modifică în mod direct acele acorduri în scopul de a implementa STTR. 

STTR este inclusă în Anexa I (Regula de supunere la impozitare) din Convenție și, în cazul în care 
Convenția se aplică cu privire la un acord fiscal vizat, Anexa I este adăugată ca anexă la acel acord. 
Un acord fiscal vizat este orice acord pentru eliminarea dublei impuneri în vigoare între părțile la 
Convenție care a fost notificat de ambele Jurisdicții Contractante ca fiind un acord pe care acestea îl 
doresc a fi acoperit de Convenție.  

Convenția nu modifică textul, secvențierea sau numerotarea prevederilor existente din acordurile 
fiscale vizate. În schimb, Convenția modifică acordurile fiscale vizate pentru a include STTR și alte 
prevederi relevante însoțitoare ca anexe la acordul fiscal vizat. Odată incluse într-un acord fiscal vizat, 
anexele vor face parte integrantă din acordul fiscal vizat. Convenția, prin modificarea directă a 
acordurilor bilaterale pentru eliminarea dublei impuneri existente, funcționează ca un protocol de 
modificare a unui acord bilateral pentru eliminarea dublei impuneri existent. Opțional, Jurisdicțiile 
Contractante pot să elaboreze versiuni consolidate ale acordurilor lor fiscale vizate, așa cum au fost 
acestea modificate de Convenție.  

Convenția nu intenționează să înghețe în timp acordul în sine, iar Jurisdicțiile Contractante pot decide 
să modifice în continuare acordul după ce acesta a fost modificat de Convenție. Dreptul Jurisdicțiilor 
Contractante de a-și modifica în continuare acordurile lor fiscale vizate rămâne neafectat, indiferent 
dacă modificările ulterioare se referă la prevederile care au fost incluse prin Convenție. Acest lucru 
este reflectat în articolul 2 (Implicațiile regulii de supunere la impozitare) din Anexa I, care prevede că 
modificări ulterioare ale acordurilor fiscale vizate pot fi convenite de către Jurisdicțiile Contractante.   

România, pentru scopurile acestei Convenții, a fost considerată ca fiind o țară în curs de dezvoltare, 
deoarece în anul 2019, din perioada 2019 - 2022 care a fost luată în calcul, a avut un produs intern 
brut de 12.535 USD, sub pragul de 12.695 USD stabilit. 

Astfel, România a transmis în prealabil la OCDE un formular cu informații despre legislația română 
referitoare la impozitul pe profit și la orice alt impozit care se aplică în România pentru impozitarea 
categoriilor de venituri acoperite de Convenție, pentru a se stabili impozitul adițional care va fi aplicat 
asupra veniturilor respective. 

Pe baza chestionarelor completate de membrii Cadrului Incluziv al OCDE/G20 privind BEPS, 
Secretariatul OCDE a realizat o sinteză care va putea fi folosită de țările care vor aplica STTR. 
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Din acest pachet documentar, realizat pe baza datelor care au fost primite de la membrii Cadrului 
Incluziv al OCDE/G20 privind BEPS care aplică cote nominale ale impozitului pe societăți mai mici 
de 9%, rezultă ca România poate cere unui număr de 38 de state aplicarea STTR, iar 31 de state îi pot 
solicita României aplicarea STTR. 

Țările partenere de acorduri pentru eliminarea dublei impuneri cărora România le poate cere aplicarea 
STTR sunt: Armenia, Azerbaidjan, Belgia, Cehia, Egipt, Estonia, Georgia, Hong Kong, Ungaria, 
Israel, Iordania, Kazahstan, Republica Coreea, Kuwait, Letonia, Lituania, Luxemburg, Malayezia, 
Malta, Maroc, Namibia, Olanda, Nigeria, Pakistan, Polonia, Portugalia, Qatar, San Marino, Arabia 
Saudită, Serbia, Singapore, Spania, Elveția, Turcia, Ucraina, Emiratele Arabe Unite, Uruguay și 
Uzbekistan. 

Țările partenere de acorduri pentru eliminarea dublei impuneri care pot cere României aplicarea STTR 
sunt: Albania, Armenia, Azerbaidjan, Bosnia si Herțegovina, Bulgaria, China, Egipt, Georgia, India, 
Indonezia, Iordania, Kazahstan, Malayezia, Mexic, Muntenegru, Maroc, Namibia, Nigeria, Macedonia 
de Nord, Pakistan, Filipine, Serbia, Africa de Sud, Sri Lanka, Thailanda, Tunisia, Turcia, Ucraina, 
Uzbekistan, Vietnam și Zambia. 

Din punct de vedere al influențelor bugetare este imposibil de cuantificat diferențele de impozit care 
vor fi colectate de România ca urmare a aplicării STTR, deoarece nu pot fi cuantificate contractele 
care vor fi încheiate după aplicarea acestei Convenții, care să presupună efectuarea de plăți de natura 
celor prevăzute de Convenție către Armenia, Azerbaidjan, Belgia, Cehia, Egipt, Estonia, Georgia, 
Hong Kong, Ungaria, Israel, Iordania, Kazahstan, Republica Coreea, Kuwait, Letonia, Lituania, 
Luxemburg, Malayezia, Malta, Maroc, Namibia, Olanda, Nigeria, Pakistan, Polonia, Portugalia, 
Qatar, San Marino, Arabia Saudită, Serbia, Singapore, Spania, Elveția, Turcia, Ucraina, Emiratele 
Arabe Unite, Uruguay și Uzbekistan. 

De asemenea, nu poate fi estimat numărul societăților române care desfășoară activități în Albania, 
Armenia, Azerbaidjan, Bosnia si Herțegovina, Bulgaria, China, Egipt, Georgia, India, Indonezia, 
Iordania, Kazahstan, Malayezia, Mexic, Muntenegru, Maroc, Namibia, Nigeria, Macedonia de Nord, 
Pakistan, Filipine, Serbia, Africa de Sud, Sri Lanka, Thailanda, Tunisia, Turcia, Ucraina, Uzbekistan, 
Vietnam și Zambia și care obțin venituri de natura celor prevăzute de Convenție, respectiv numărul 
societăților române care vor plăti un impozit suplimentar în țările respective ca urmare a existenței în 
România a unor cote nominale ale impozitului pe societăți mai mici de 9%. 
 

Efectul STTR poate fi ilustrat prin următorul exemplu:  
Dacă o jurisdicție percepe un impozit de 5% la plata unui venit acoperit de Convenție și primitorul 
este supus în țara de rezidență unui impozit calculat pe o bază alternativă de 1%, jurisdicția plătitoare 
reține 5%, dar în plus poate percepe în baza Convenției un impozit adițional de 3% (9% - 5% - 1%).  
România se poate afla în două situații: 

- ca țară în curs de dezvoltare poate solicita aplicarea STTR țărilor dezvoltate sau țărilor în curs de 
dezvoltare dacă un venit acoperit de Convenție este impozitat în România cu o cotă de 1%, iar 
primitorul venitului are rezidența în Belgia sau Albania unde venitul respectiv este impozitat cu o cotă 
de 6%, astfel că România poate percepe în baza Convenției un impozit adițional de 2% (9% - 1% - 
6%) asupra venitului respectiv; 

- ca țară care aplică regimul de impozitare a microîntreprinderilor, dacă un rezident român 
primește un venit care este impozitat în Albania cu 3%, iar microîntreprinderea plătește în România 
un impozit de 1% asupra acelui venit, atunci Albania poate percepe în baza Convenției un impozit 
adițional de 5% (9% - 3% - 1%) asupra venitului primit de rezidentul român. 
România a depus la Secretariatul OCDE la 18 septembrie 2024 următoarele notificări:  

- la articolul 2: dorința de a lista numai țările dezvoltate de la care România poate să solicite 
aplicarea STTR; în această situație, cererile țărilor în curs de dezvoltare care vor solicita României 
aplicarea STTR vor fi analizate de la caz la caz, urmând ca aceste țări să fie incluse în listă sau să fie 
încheiate cu țările respective protocoale de amendare a acordurilor fiscale. Această decizie a fost luată 
întrucât există situații în care o microîntreprindere să nu aibă această calitate tot anul fiscal, aceasta 
putând fi în situația de a fi și plătitoare de impozit pe profit, situație în care, pentru acea perioadă din 
an, nu poate fi solicitată aplicarea STTR;  

- la articolul 4: confirmarea aplicării unui impozit cu o cotă mai mică de 9%, respectiv impozitul 
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pe microîntreprinderi, cu indicarea principalelor caracteristici ale acestuia; 
- la articolul 6: opțiunea de a include definiția expresiei “fond de pensii recunoscut” în 

acordurile fiscale menționate la articolul 2; 
- la articolul 7: opțiunea de a include Anexa V (Completări la regula de supunere la impozitare: 

Prevederea referitoare la întrerupere) din Convenție; astfel, în situația în care România va fi clasificată 
ca fiind o țară dezvoltată, aplicarea STTR va fi suspendată, iar ulterior se va decide asupra 
notificărilor; 

- la articolul 12: opțiunea de a aplica Convenția de la data primirii de către depozitar a ultimei 
notificări din care să rezulte că au fost îndeplinite procedurile interne pentru aplicarea Convenției.   
 

Aplicarea STTR va necesita utilizarea unor proceduri administrative doar în scopul acestui mecanism, 
respectiv schimburi de informații, proceduri amiabile, dezvoltarea unor declarații fiscale sau proceduri 
de colectare a impozitelor.  
 

Trebuie precizat că, toate țările care sunt incluse în sfera de aplicare a STTR, conform angajamentului 
asumat de membrii Cadrului Incluziv al OCDE/G20 privind BEPS, în situația în care acestea nu 
semnează Convenția, au obligația să renegocieze acordurile bilaterale pentru eliminarea dublei 
impuneri încheiate cu țările care le solicită aplicarea STTR. 
 
Anexele la Convenție  

•      Anexa I (Regula de supunere la impozitare) la Convenție include STTR și, așa cum s-a menționat 
mai sus, se dorește a fi adăugată în toate acordurile fiscale listate de România.  

Convenția mai conține alte 4 anexe care includ prevederi suplimentare necesare pentru funcționarea 
STTR în anumite circumstanțe. Acele anexe sunt adăugate în anumite acorduri fiscale vizate, în plus 
față de Anexa I, atunci când sunt îndeplinite anumite condiții. Prevederile din Partea II (Includerea 
anexelor în acordurile fiscale vizate) din Convenție definesc condițiile în care fiecare dintre cele 4 
anexe sunt incluse într-un acord fiscal vizat în plus față de Anexa I. 

•   Anexa II (Completări la regula de supunere la impozitare: Impozite calculate pe o bază alternativă) 
la Convenție conține prevederile suplimentare necesare pentru stabilirea cotei de impozit din 
paragraful 5 al articolului 1 din Anexa I (Regula de supunere la impozitare, Înțelesul expresiei “cotă 
de impozit”) pentru impozitele calculate pe o bază alternativă. Această anexă este inclusă într-un 
acord fiscal vizat în plus față de Anexa I atunci când cel puțin una dintre Jurisdicțiile Contractante la 
acordul fiscal vizat aplică un impozit calculat pe o bază alternativă. Părțile care aplică astfel de 
impozite pe o bază alternativă sunt obligate să facă o notificare în baza Convenției și să identifice 
denumirea impozitului și referințele juridice relevante ale acestuia. Acea notificare declanșează 
includerea Anexei II într-un acord fiscal vizat.  

•  Anexa III (Completări la regula de supunere la impozitare: Impozite percepute la punctul de 
repartizare) la Convenție conține prevederile suplimentare necesare pentru stabilirea cotei de impozit 
din paragraful 5 al articolului 1 din Anexa I (Regula de supunere la impozitare, Înțelesul expresiei 
“cotă de impozit”) pentru impozitele percepute numai la punctul de repartizare. Această anexă este 
inclusă într-un acord fiscal vizat în plus față de Anexa I atunci când cel puțin una dintre Jurisdicțiile 
Contractante la acordul fiscal vizat percepe impozit numai la data repartizării. Părțile care aplică astfel 
de impozite numai la data repartizării sunt obligate să facă o notificare în baza Convenției și să 
identifice denumirea impozitului și referințele juridice relevante ale acestuia. Acea notificare 
declanșează includerea Anexei III într-un acord fiscal vizat.   

•   Anexa IV (Completări la regula de supunere la impozitare: Fond de pensii recunoscut) la Convenție 
conține o definiție în scopul subparagrafului c) al paragrafului 8 al articolului 1 din Anexa I (Regula 
de supunere la impozitare, Excluderi). Această anexă este inclusă într-un acord fiscal vizat în plus față 
de Anexa I atunci când cel puțin una dintre Jurisdicțiile Contractante la acordul fiscal vizat alege să 
includă acea definiție. Părțile care aleg să includă o astfel de definiție în scopul subparagrafului c) al 
paragrafului 8 al articolului 1 din Anexa I (Regula de supunere la impozitare, Excluderi) sunt obligate 
să facă o notificare în baza Convenției și să includă lista acordurilor lor fiscale vizate în care se 
dorește includerea unei astfel de definiții. O notificare făcută cu privire la un acord fiscal vizat 
declanșează includerea Anexei IV în acordul fiscal vizat.  

•   Anexa V (Completări la regula de supunere la impozitare: Prevederea referitoare la întrerupere) la 
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Convenție conține o prevedere referitoare la suspendare. Această anexă este inclusă într-un acord 
fiscal vizat în plus față de Anexa I atunci când cel puțin una dintre Jurisdicțiile Contractante la acordul 
fiscal vizat alege să includă o astfel de suspendare în acordurile sale fiscale vizate. Părțile care aleg să 
includă suspendarea în acordurile lor fiscale vizate sunt obligate să facă o notificare în baza 
Convenției, iar această alegere se va aplica tuturor acordurilor lor fiscale vizate. Acea notificare făcută 
cu privire la acordurile fiscale vizate ale unei Părți declanșează includerea Anexei V în acordurile sale 
fiscale vizate.  

Anexele I, II și III cuprind adaptările necesare pentru implementarea STTR în diferite acorduri 
bilaterale pentru eliminarea dublei impuneri existente. Acele adaptări includ înlocuirea trimiterilor la 
anumite articole și paragrafe cu descrieri ale acelor prevederi. O serie de paragrafe din STTR 
interacționează cu prevederile existente ale acordurilor fiscale vizate. Întrucât acordurile pentru 
eliminarea dublei impuneri existente diferă unele față de altele, nu ar fi fost posibil ca Convenția să 
identifice acele prevederi prin trimiterea la anumite articole sau paragrafe. În schimb, atunci când este 
necesară o trimitere la prevederile acordurilor pentru eliminarea dublei impuneri existente, Convenția 
utilizează un limbaj descriptiv pentru a identifica acele prevederi. 

În mod similar, în cuprinsul anexelor la Convenție, un acord fiscal vizat este denumit ca fiind 
“prezentul acord”, iar o Jurisdicție Contractantă este denumită ca fiind o ”Jurisdicție Contractantă”. 
Acest lucru reflectă faptul că Anexa I și atunci când sunt îndeplinite condițiile, una sau mai multe 
dintre Anexele de la II la V, vor fi incluse într-un acord fiscal vizat și vor adapta acele trimiteri în mod 
corespunzător. 

Atunci când o anexă este inclusă într-un acord fiscal vizat, trimiterile adaptate la ”prezentul acord” și 
la o „Jurisdicție Contractantă” sunt suficient de clare și neutre pentru a se aplica în mod corespunzător 
în acordurile fiscale vizate care sunt descrise în titlul lor ca fiind o ”convenție”, un ”acord”, un 
”aranjament” sau care utilizează un termen similar sau în care o parte la acordul fiscal vizat este 
denumită ca fiind un ”Stat Contractant”, o ”Jurisdicție Contractantă” sau un termen similar.  

Așa cum se menționează în preambul, STTR nu revizuiește alocarea actuală a drepturilor de 
impozitare între Jurisdicțiile Contractante la un acord fiscal vizat.  

Astfel, declarația din preambulul Convenției este menită să confirme că STTR nu reflectă în alt mod 
politicile acordurilor fiscale ale oricărei Jurisdicții Contractante la un acord fiscal vizat. Acest lucru 
confirmă faptul că includerea acordului fiscal vizat nu indică faptul că Jurisdicțiile Contractante 
consideră că trebuie să existe o modificare a principiilor reflectate în respectivul acord fiscal vizat, 
inclusiv în ceea ce privește alocarea drepturilor de impozitare.  

Prin urmare, STTR va permite țărilor în curs de dezvoltare să impoziteze anumite plăți intragrup, în 
cazurile în care aceste plăți sunt supuse unei cote nominale de impozit pe profit mai mică de 9%. 
STTR permite jurisdicțiilor sursă - cele în care se generează venitul vizat - să perceapă un impozit sau 
să completeze un impozit reținut anterior la plățile intragrup în cazul în care nu ar putea face acest 
lucru în conformitate cu dispozițiile acordurilor fiscale. 

Acest nou instrument multilateral, elaborat conform Declarației finale a Cadrului Incluziv al 
OCDE/G20 privind BEPS privind soluția bazată pe doi piloni, va permite țărilor să pună în aplicare în 
mod eficient STTR în cadrul acordurilor fiscale bilaterale existente, prin includerea prevederilor 
STTR într-un protocol de modificare a acordului fiscal existent. Peste 70 de membri în curs de 
dezvoltare ai Cadrului Incluziv al OCDE/G20 privind BEPS au dreptul să solicite includerea STTR în 
acordurile lor fiscale încheiate cu alți membri ai Cadrului Incluziv al OCDE/G20 privind BEPS care 
aplică cote de impozit pe profit sau alte impozite similare mai mici de 9% pentru plățile acoperite prin 
STTR. 
STTR se aplică unui set definit de plăți efectuate între companii, respectiv: 

- dobânzile, așa cum sunt acestea definite în Acordurile Fiscale Vizate (însă cu omiterea 
cuvintelor ”astfel cum este utilizată în prezentul articol”); 

- redevențele, așa cum sunt acestea definite în Acordurile Fiscale Vizate (însă cu omiterea 
cuvintelor ”astfel cum este utilizată în prezentul articol”); 

- plățile efectuate pentru folosirea sau dreptul de a folosi drepturi de distribuire cu privire la un 
produs sau serviciu; 

- primele de asigurare și reasigurare; 
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- comisioanele pentru acordarea unei garanții financiare sau alte comisioane de finanțare; 
- chiriile sau orice alte plăți pentru folosirea sau dreptul de a folosi echipament industrial, 

comercial sau științific; sau 
- orice venit primit în legătură cu prestarea unor servicii.  

 

Anumite entități sunt excluse din domeniul de aplicare a STTR, în funcție de caracteristicile sau 
funcțiile acestora. 
Astfel, sunt excluse din domeniul de aplicare a STTR, veniturile obținute de: 
     -    persoanele fizice; 
     -    fondurile de pensii;  
     -    anumite vehicule de investiții; 
     -    organizațiile non-profit; 
     -    statul și alte agenții; 
     -    organizațiile internaționale. 

În plus față de cele menționate mai sus, STTR se aplică dacă sunt îndeplinite cumulativ următoarele 
condiții: 
-   plățile să fie efectuate între persoane legate; 
-  suma totală a venitului vizat provenind dintr-o țara sursă și plătită către persoane legate din statul 
său de rezidență depășește 1 milion de euro într-un an fiscal sau 250.000 de euro pentru jurisdicții cu 
un PIB situat sub 40 de miliarde de euro; 
- numai în cazul veniturilor acoperite primite de către beneficiar, cu excepția dobânzilor și 
redevențelor care depășesc costurile relevante suportate pentru obținerea venitului plus o marjă de 
8,5%. 
Impozitul calculat în baza STTR pentru un an fiscal este perceput după încheierea anului fiscal 
respectiv. 
   

 
2.4. Alte informaţii 
 
Convenția va intra în vigoare în prima zi a lunii care urmează expirării unei perioade de trei luni 
calendaristice care începe la data depunerii celui de-al doilea instrument de ratificare, acceptare sau 
aprobare.  
 

Pentru fiecare semnatar care ratifică, acceptă sau aprobă Convenția după depunerea celui de-al doilea 
instrument de ratificare, acceptare sau aprobare, Convenția va intra în vigoare în prima zi a lunii care 
urmează expirării unei perioade de trei luni calendaristice care începe la data depunerii de către acel 
semnatar a instrumentului său de ratificare, acceptare sau aprobare. 
 

Exceptând prevederile Anexelor I și II sau cele ale acordurilor fiscale vizate care rezultă dintr-o 
extindere a listei de acorduri, prevederile Convenției vor produce efecte cu privire la un acord fiscal 
vizat la sau după ultima dintre datele la care Convenția intră în vigoare pentru fiecare dintre 
Jurisdicțiile Contractante la acel acord fiscal vizat. 

 
 

Secţiunea a 3-a 
Impactul socio-economic 

 
3.1. Descrierea generală a beneficiilor și costurilor estimate ca urmare a intrării în vigoare a 
actului normativ 
Proiectul de lege nu se referă la acest subiect. 
3.2. Impactul social 
Proiectul de lege nu se referă la acest subiect. 
3.3. Impactul asupra drepturilor și libertăților fundamentale ale omului 
Proiectul de lege nu se referă la acest subiect. 
3.4. Impactul macro-economic: 
3.4.1. Impactul asupra economiei și principalilor indicatori macro-economici 
Proiectul de lege nu se referă la acest subiect. 



 7

3.4.2 Impactul asupra mediului concurenţial şi domeniului ajutoarelor de stat 
Proiectul de lege nu se referă la acest subiect. 
3.5. Impactul asupra mediului de afaceri 
Proiectul de lege nu se referă la acest subiect. 
3.6. Impactul asupra mediului înconjurător 
Proiectul de lege nu se referă la acest subiect. 
3.7. Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva inovării și digitalizării 
Proiectul de lege nu se referă la acest subiect. 
3.8. Evaluarea costurilor și beneficiilor din perspectiva dezvoltării durabile 
Proiectul de lege nu se referă la acest subiect. 
3.9. Alte informaţii 
Nu este cazul. 
 

 
Secţiunea a 4-a 

Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul 
curent, cât şi pe termen lung (pe 5 ani), inclusiv informații cu privire la cheltuieli și venituri 

 
- mii lei - 

Indicatori Anul curent Următorii 4 ani Media pe 
5 ani  

1 2 3 4 5 6 7 
4.1. Modificări ale veniturilor bugetare, 
plus/minus, din care: 
a) buget de stat, din acesta: 

i. impozit pe profit 
ii. impozit pe venit 

b) bugete locale 
i. impozit pe profit 

c) bugetul asigurărilor sociale de stat: 
i. contribuţii de asigurări 

d) alte tipuri de venituri (se va menționa natura 
acestora) 

Proiectul de 
lege nu se 

referă la acest 
subiect. 

     

4.2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, 
plus/minus, din care: 
a) buget de stat: 

i. cheltuieli de personal 
ii. bunuri şi servicii 

b) bugete locale: 
i. cheltuieli de personal 

ii. bunuri şi servicii 
c) bugetul asigurărilor sociale de stat: 

i. cheltuieli de personal 
ii. bunuri şi servicii  

d) alte tipuri de cheltuieli (se va menționa 
natura acestora) 

Proiectul de 
lege nu se 

referă la acest 
subiect. 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

Bugetul de stat – Serviciul datoriei publice 
 
 

Proiectul de 
lege nu se 

referă la acest 
subiect. 

     

4.3. Impact financiar, plus/minus, din care: 
a) buget de stat 
b) bugete locale 

Proiectul de 
lege nu se 

referă la acest 
subiect. 

     

4.4. Propuneri pentru acoperirea creşterii Proiectul de      
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cheltuielilor bugetare 
 

lege nu se 
referă la acest 

subiect. 
4.5. Propuneri pentru a compensa reducerea 
veniturilor bugetare 

Proiectul de 
lege nu se 

referă la acest 
subiect. 

     

4.6.Calcule detaliate privind fundamentarea 
modificărilor veniturilor şi/sau cheltuielilor 
bugetare 

Proiectul de 
lege nu se 

referă la acest 
subiect. 

     

4.7. Prezentarea, în cazul proiectelor de acte normative a căror adoptare atrage majoritatea 
cheltuielilor bugetare, a următoarelor documente:  
Proiectul de lege nu se referă la acest subiect. 
4.8. Alte informaţii 
Nu este cazul. 

 

Secţiunea a 5-a 
Efectele proiectului de act normativ asupra legislaţiei în vigoare 

 

5.1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ 
Proiectul de lege nu se referă la acest subiect. 
5.2. Impactul asupra legislaţiei în domeniul achiziţiilor publice 
Proiectul de lege nu se referă la acest subiect. 
5.3. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislaţia UE (în cazul proiectelor care 
transpun sau asigură aplicarea unor prevederi de drept UE): 
5.3.1. Măsuri normative necesare transpunerii directivelor UE 
Proiectul de lege nu se referă la acest subiect. 
5.3.2. Măsuri normative necesare aplicării actelor legislative ale UE 
Proiectul de lege nu se referă la acest subiect. 
5.4. Hotărâri ale Curţii de Justiţie a Uniunii Europene 
Proiectul de lege nu se referă la acest subiect. 
5.5. Alte acte normative şi/sau documente internaţionale din care decurg angajamente asumate 
Proiectul de lege nu se referă la acest subiect.  
6. Alte informaţii 
Nu este cazul. 
 
 

 
Secţiunea a 6-a 

Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ 
 

6.1. Informaţii privind neaplicarea procedurii de participare la elaborarea actelor normative 
Proiectul de lege nu se referă la acest subiect. 
6.2. Informații privind procesul de consultare cu organizațiile neguvernamentale, institutele de 
cercetare și alte organisme implicate 
Proiectul de lege nu se referă la acest subiect. 
6.3. Informații despre consultările organizate cu autorităţile administraţiei publice locale 
Proiectul de lege nu se referă la acest subiect. 
6.4. Informații privind puncte de vedere/opinii emise de organisme consultative constituite prin 
acte normative 
Proiectul de lege nu se referă la acest subiect. 
6.5. Informaţii privind avizarea de către: 
a) Consiliul Legislativ - este necesar avizul Consiliului Legislativ  
b) Consiliul Suprem de Apărare a Ţării 
c) Consiliul Economic şi Social 
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d) Consiliul Concurenţei  
e) Curtea de Conturi 
6.6. Alte informaţii 
După îndeplinirea procedurii de avizare interministerială şi aprobare de către Guvern, proiectul de 
lege va fi transmis Preşedinţiei României. 
 

 

Secţiunea a 7-a 
Activităţi de informare publică privind elaborarea  
şi implementarea proiectului de act normativ 

 

7.1. Informarea societăţii civile cu privire la elaborarea proiectului de act normativ 
Au fost respectate prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia 
publică, republicată. 
7.2. Informarea societăţii civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma 
implementării proiectului de act normativ, precum şi asupra sănătăţii şi securităţii cetăţenilor 
sau diversităţii biologice  
Proiectul de lege nu se referă la acest subiect.  

 

Secţiunea a 8-a 
Măsuri privind implementarea, monitorizarea și evaluarea  

proiectului de act normativ 
 

8.1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ  
Proiectul de lege nu se referă la acest subiect. 
8.2. Alte informaţii 
După adoptare, proiectul de lege va fi publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I. 
 

 
Ca urmare a celor prezentate mai sus, a fost elaborat proiectul de lege pentru ratificarea Convenției 
Multilaterale pentru a Facilita Implementarea Pilonului Doi al Regulii de supunere la impozitare a 
Organizației pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE), deschisă spre semnare la 2 
octombrie 2023 și semnată de România la Paris la 19 septembrie 2024. 
 
 

Viceprim - ministru,  
                                                               Ministrul Finanţelor 
 

                                                                    TÁNCZOS Barna 
 
 
 

 

 

AVIZAT FAVORABIL, 
 
 
 
     
                Ministrul Afacerilor Externe  
 

Emilian-Horațiu HUREZEANU  
 

   
     Ministrul Justiţiei  

 
     Radu MARINESCU   

 


